
 
 

 

5 Tage Standortreise 
 

Leistungen 

 
Hotels 

• 4 x Ü/HP im 4* Hotel im Raum Chemnitz/Zwickau 

 

Reiseleitung 

• halbtägige Reiseleitung Chemnitz 

• ganztägige Reiseleitung  

Annaberg-Buchholz und Oberwiesenthal 

• ganztägige Reiseleitung Osterzgebirge 

 

Inbegriffene Zusatzleistungen 

• Eintritt Villa Esche 

• Eintritt St. Annenkirche 

• Zugfahrt mit der Weißeritztalbahn  

Kipsdorf - Freital 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

Sachsen - Kulturreichtum im Erzgebirge 
Entdecken Sie mit uns das wunderschöne Sachsen. Während Chemnitz als europäische 

Kulturhauptstadt 2025 mit eindrucksvollen Bauwerken aus Jugend- und Gründerzeitstil 

überzeugt, führt uns die Silberstraße durch die wildromantische Natur des Erzgebirges. In 

den ursprünglichen Orten des Bergbaus tauchen wir ein in die Geschichte des 

Berggeschreys und lernen die daraus entstandenen Traditionen der Region kennen. 

 

1. Tag: Anreise über Zwickau nach Chemnitz 

• Stadtbesichtigung von Zwickau, Automobil- und Robert-Schumann-Stadt 

• Möglichkeit: Besichtigung des August Horch Museums in Zwickau rund um die 

Geschichte des Automobilbaus von Horch bis Audi und von Trabant bis VW Golf 

• Möglichkeit: geführte Besichtigung des Volkswagenwerkes in Zwickau, Europas 

größtes Kompetenzzentrum für Elektromobilität  

• Hotelbezug im Raum Chemnitz oder im Raum Zwickau für 4 Nächte 
 

2. Tag: Halbtagesausflug Chemnitz 

• Stadtbesichtigung von Chemnitz, europäische Kulturhauptstadt 2025 und 

„Stadt der Moderne“ 

• Spaziergang durch das historische Herz der Stadt mit dem Ensemble Altes 

und Neues Rathaus sowie dem Roten Turm, dem ältesten Gebäude von 

Chemnitz 

• Fotostopp am Karl-Marx-Monument 

• Spaziergang durch den Kaßberg, eines der größten Gründerzeit- und 

Jugendstilviertel Deutschlands 

• Stadtrundfahrt durch die von Industrie geprägte Stadt, inmitten einer grünen 

Landschaft 

• Besichtigung der Jugendstilvilla des Chemnitzer Fabrikanten Esche, 

Meisterwerk der Moderne und Höhepunkt der Europäischen Henry van de 

Velde Route 

• Nachmittag zur freien Verfügung 

• Möglichkeit: Besichtigung des Schauplatz Eisenbahn in Chemnitz-Hilbersdorf, 

größtes noch funktionstüchtiges Dampflok-Bahnbetriebswerk Europas 

• Möglichkeit: Besichtigung des Schloss Lichtenwalde und Spaziergang im barocken 

Schlosspark 
 



 3. Tag: Tagesausflug Annaberg-Buchholz und Oberwiesenthal 

• Panoramafahrt entlang der Silberstraße durch das mittlere Erzgebirge, einer 

durch die Geschichte und Tradition des Bergbaus geprägte Kulturlandschaft 

• Fahrt über Ehrenfriedersdorf in die Bergstadt Annaberg-Buchholz – Glück Auf 

• Möglichkeit: Besichtigung des Bergwerks mit Grubeneinfahrt 

• Spaziergang durch die geschichtsträchtigen Gassen und auf den Spuren des 

Berggeschreys durch die Silber- und Bergstadt Annaberg-Buchholz 

• Besichtigung der St. Annenkirche, größte Hallenkirche Deutschlands mit 

wertvollem Kunstschatz 

• Möglichkeit: Besichtigung der Manufaktur der Träume in Annaberg-Buchholz, eine 

Entdeckungsreise durch die Traumwelt des Erzgebirges 

• Fahrt durch die idyllische Landschaft des Erzgebirges, geprägt von tiefen 

Wäldern und kleinen Dörfern, in den Kurort Oberwiesenthal, am Fuße des 

Fichtelberges 

• Möglichkeit: Fahrt mit der Schwebebahn, der ältesten Luftseilbahn 

• Rückfahrt vorbei an Marienberg durch eine malerische Landschaft 
 

4. Tag: Tagesausflug Freiberg und Weißeritztalbahn 

• Stadtbesichtigung von Freiberg, die Silberstadt Sachsens am Fuß des 

Erzgebirges gelegen 

• Möglichkeit: Besichtigung des Dom St. Marien zu Freiberg mit der ältesten Orgel 

von Gottfried Silbermann 

• Fahrt mit der Weißeritztalbahn von Kipsdorf nach Freital, nostalgische 

Schmalspurbahn durch die unberührte Natur 

• Dörferfahrt durch das Erzgebirge über Frauenstein und Mulda nach 

Augustusburg 

• Möglichkeit: Besichtigung oder 1-stündige Führung durch das Schloss 

Augustusburg 

• Möglichkeit: Besichtigung der Motoradausstellung auf Schloss Augustusburg 
 

5. Tag: Crimmitschau - Heimreise 

• Möglichkeit: Besichtigung der Tuchfabrik Gebrüder Pfau in Crimmitschau, 

historisches Denkmal der Wollstoffherstellung 

• Heimreise 
 

 

  

 

Unsere Expertin: Svenja Hennig 

        +49 30 400 535 412 

        svenja.hennig@we-tours.com 

        WhatsApp: +49 152 04953645 

 

   

 


